



北京奥运会  
 圣火取火仪式

3月24日,北京奥运会圣火取火仪式在希腊奥林匹亚举行。图为最高女祭司举起火种罐。

新华社记者  
 李岳 摄

# 圣火点燃 梦想起程

奥林匹克圣火在希腊古奥林匹亚遗址点燃

新华社记者 梁业倩 李丽 张荣锋

3月24日,象征和平、友谊、希望的奥林匹克圣火在希腊古奥林匹亚遗址点燃,揭开了北京2008年奥运会的精彩篇章。

当地时间中午11时许,众女祭司手举橄榄枝站在赫拉神庙通往古奥林匹克竞技场山坡上,最高女祭司娜芙普利都身着乳白色的祭司裙装,手捧圣火火种罐,从山坡上缓缓走下,宛如圣洁仙女从天边走来。

神圣的火焰,在阳光下跳跃,将此前一度关于取火的忧虑化解得一干二净。

就在十几分钟前,娜芙普利都抬头望着太阳,大声地祈祷:“太阳神,阿波罗,请将您神圣的光芒赐予北京奥运会。”那天籁之音,令在场的数千人屏住呼吸。

似乎是听到了她的祈祷,不到两分钟,一缕火苗在取火器内突然绽放,迅速伸展至大半个取火器内。北京奥运会圣火采集成功!

此前一日,由于天气预报可能午后有雨,人们还担心在24日当天可能无法取火,尽管有了很充足的准备,但当场取得圣火无疑能使整个仪式更加成功、圆满。

12时许,娜芙普利都将希腊设计师为圣火取火特别设计的银质火炬对准火种罐,火苗在瞬间燃烧起来。她高举火炬,再次向太阳神阿波罗祈祷。随后,站在祭坛旁边的男童将象征着和平与友谊的橄榄枝递给她。

早已等候多时的“第一火炬手”尼克拉泽斯,身着标有中国和希腊国旗的火炬接力运动服,手执祥云火炬慢跑入场。娜芙普利都来到单膝跪地的尼克拉泽斯面前,将银质火炬与祥云火炬对接,第一支北京奥运会祥云火炬在古奥林匹克竞技场点燃!

娜芙普利都用古希腊语对他说:“将圣火传递给世界,告诉人们奥运会就要开始了。”

场上的男声话外音响起:“告诉人

们,无论是白人、黑人还是黄种人,这里充满着友爱与和平,告诉人们奥运会就要开始了。”

一名长发少女手捧白鸽面向古竞

技场缓步向前站定后,放飞白鸽,白鸽在场上盘旋,飞向顾拜旦纪念碑所在的方向。随后,娜芙普利都在众女祭司的护送下,逐渐走向山坡。尼克拉泽斯

依然保持着单膝跪地的姿势,目送女祭司们离去,直到她们慢慢消失在山坡的尽头。

尼克拉泽斯手持火炬和橄榄枝,

在古竞技场绕场一周,然后一直跑向顾拜旦纪念碑,带着和平和美好的愿望迈出了向北京传递奥运圣火的第一步。(新华社奥林匹亚3月24日电)



3月24日,北京奥运会圣火取火仪式在希腊奥林匹亚举行。图为扮演最高女祭司的玛利亚·娜芙普利都(前右)点燃气种罐。新华社记者 戚恒 摄

## 背景资料

### 奥林匹克圣火

奥林匹克圣火是经国际奥委会授权在希腊奥林匹亚点燃的火焰。它是奥林匹克精神的最高象征,代表希望和梦想,光明和欢乐,友谊、和平、平等以及奥林匹克精神所倡导的坚韧不拔、奋斗为乐的价值理念。

奥林匹克圣火通常于奥运会开幕前几个月在奥运会的发源地——希腊奥林匹亚的赫拉神庙前点燃,其取火方式遵循古希腊的传统,由最高女祭司在神庙前朗诵致太阳神的颂词,然后将太阳光集中在凹面镜的中央,产生高温引燃圣火,这是采集奥林匹克圣火的唯一方式。圣火点燃后,火种置于一个古老的火盆中,由最高女祭司带到古奥林匹克竞技场,点燃第一

名火炬手中的火炬,随后开始它前往奥运会举办城市的行程。

东道主奥组委负责把圣火带到奥运会主办地,任何对火炬接力和圣火的使用所做的安排都必须严格遵守国际奥委会礼宾规定。未经国际奥委会批准,在奥运会闭幕式之后,任何奥运会火炬、火炬塔或其他用于圣火燃烧的装置,都不得在主办城市或者其他地方使用。

为保持奥运圣火的纯洁性,在整个火炬接力中,只能使用从奥林匹亚采集来的圣火进行传递,圣火不能与具有任何象征意义的火焰混合,也不能同时进行一个以上的传递活动。



第一名中国火炬手罗雪娟接过奥林匹克圣火开始传递。新华社

总值班 吕游 编辑 黄乾

**鹤壁市委党校2008年函授招生**  
 报名地点:新区市委党校教学楼111房间、山城区原市委党校传达室。截止时间:3月30日,详情查看1月8日《鹤壁日报》。  
 联系电话:新区 6998760 3329346 山城区 13903920455

**西门子助听器**  
 专业验配耳背机、耳道机、隐形助听器。  
 咨询热线:3338033 2696466  
 地址:新区市第一人民医院老住院部一楼